

人民日報社論

肩負使命任務 創造新的偉業

千秋偉業，薪火相傳；百年大黨，風華正茂。中國共產黨第二十屆中央委員會第一次全體會議，產生了新一屆中央領導機構，習近平同志任中共中央總書記、中央軍委主席，一批為黨和國家事業作出重大貢獻的同志從黨中央領導崗位上退下來，一批德才兼備、年富力強、經驗豐富的領導幹部進入新一屆中央委員會和中央領導機構。這是一個凝聚全黨共識、反映人民期待，值得全黨全軍全國各族人民充分信賴的中央領導集體，這是一個政治堅定、團結統一、富有活力、能夠適應黨和國家事業長遠發展需要的中央領導集體。選舉結果充分體現了全黨共同意志，充分反映了億萬人民共同願望，充分展現了我們黨朝氣蓬勃、興旺發達、奮發有為。前進道路上，以習近平同志為核心的黨中央必將團結帶領全黨全軍全國各族人民，堅定歷史自信，增強歷史主動，踔厲奮發、勇毅前行，為全面建設社會主義現代化國家、全面推進中華民族偉大復興而團結奮鬥，把中國發展進步的命運牢牢掌握在自己手中。

黨的二十大高舉中國特色社會主義偉大旗幟，全面貫徹習近平新時代中國特色社會主義思想，系統闡述了新時代堅持和發展中國特色社會主義的重大理論和實踐問題，科學謀劃了未來一個時期黨和國家事業發展的目標任務和大政方針，擘畫了以中國式現代化全面推進中華民族偉大復興的宏偉藍圖。黨的二十大和黨的二十屆一中全會的勝利召開，為黨和國家事業進一步指明了前進方向，為我們黨繼續帶領億萬人民團結奮鬥奠定了重要的思想政治基礎，為全面貫徹黨的基本理論、基本路線、基本方略，奮力譜寫全面建設社會主義現代化國家新篇章，提供了堅強的政治保證和組織保證。這充分表明，我們黨不愧為堅守初心使命、走在時代前列、人民衷心擁護、永葆生機活力的馬克思主義執政黨。

全面建設社會主義現代化國家、全面推進中華民族偉大復興，關鍵在黨。當前，世界百年未有之大變局加速演進，我國發展進入戰略機遇和風險挑戰並存、不確定預料因素增多的時期。在複雜嚴峻的國內外發展環境下，更好肩負使命任務、創造新的偉業，我們黨必須有堅強有力的領導核心和中央領導集體。黨確立了習近平同志黨中央的核心、全黨的核心地位，確立了習近平新時代中國特色社會主義思想的指導地位，對新時代黨和國家事業發展、對推進中華民族偉大復興歷史進程具有決定性意義。“兩個確立”是黨的十八大以來黨的建設最重大的政治成果，是新時代引領黨和國家事業從勝利走向新的勝利的政治保證，是戰勝一切艱難險阻、應對一切不確定性的最大確定性、最大底氣、最大保證。我們要提高政治判斷力、政治領悟力、政治執行力，更加自覺地維護習近平總書記黨中央的核心、全黨的核心地位，更加自覺地維護以習近平同志為核心的黨中央權威和集中統一領導，把思想和行動统一到習近平總書記重要講話精神上來，统一到黨的二十大作出的重大決策部署上來，形成同心共圓中國夢的强大合力。

團結才能勝利，奮鬥才會成功。我們靠團結奮鬥創造了輝煌歷史，還要靠團結奮鬥開辟美好未來。讓我們更加緊密地團結在以習近平同志為核心的黨中央周圍，全面貫徹習近平新時代中國特色社會主義思想，深刻領悟“兩個確立”的決定性意義，增強“四個意識”、“四个自信”、做到“兩個維護”，弘揚偉大建黨精神，務必不忘初心、牢记使命，務必謙虛謹慎、艱苦奮鬥，務必敢於鬥爭、善於鬥爭，自信自強、守正創新，譜寫新時代中國特色社會主義更加絢麗的華章，在新的趕考之路上繼續創造令人刮目相看的新的奇蹟！

據新華社電

朝鮮越南老撾古巴领导人热烈祝贺 习近平当选中共中央总书记

新華社北京10月23日電 10月23日，朝鮮勞動黨總書記金正恩，越南共產黨中央委員會總書記阮富仲，老撾人民革命黨中央委員會總書記通倫，古巴共產黨中央委員會第一書記、國家主席迪亞斯-卡內爾發來賀電或賀函，熱烈祝賀習近平同志當選中國共產黨第二十屆中央委員會總書記。

金正恩表示，欣悉中國共產黨第二十次全國代表大會成功舉行，您再次當選中共中央總書記，我謹致以最熱烈的祝賀！中國共產黨第二十次全國代表大會對中國黨和人民更加緊密地團結在以習近平總書記同志為核心的黨中央周圍，在習近平新時代中國特色社會主義思想指引下，推進中華民族偉大復興歷史進程，具有劃時代的里程碑意義。習近平總書記同志繼續肩負領導中國共產黨的重任，體現了中國共產黨全體黨員和全體中國人民始終不變的信任、支持和期待。堅信在習近平總書記同志領導下，中國共產黨和中國人民必將堅持和發展中國特色社會主義，在全面建設社會主義現代化國家新征程上取得輝煌勝利。當前，朝中兩黨進一步加強團結合作，無論形勢如何變化、面臨何種挑戰，都始終堅定有力地引領着以社會主義為核心的兩國關係不斷向前發展。我願同習近平總書記同志一道，順應時代要求，共同擘畫引領朝中關係實現更加美好的未來，大力推動兩國社會主義偉大事業不斷向前發展。衷心祝願習近平總書記同志在領導中國黨和人民這一責任重大的工作中取得更大成就！

阮富仲表示，在您再次當選中共中央總書記之際，我謹代表越共中央並以我個人名義，向您致以最熱烈的祝賀。我十分高興並衷心祝賀中共二十大取得圓滿成功。大會着

眼中國長遠發展和成功實現第二個百年奮鬥目標，制定了一系列重要戰略規劃和目標任務，推動新時代中國特色社會主義理論體系不斷完善並取得創新發展。我堅信，在以習近平同志為核心的黨中央領導下，在習近平新時代中國特色社會主義思想指引下，中國全黨和全國人民必將完成中共二十大提出的各項目標，早日基本實現社會主義現代化，將中國建設成為富強民主文明和諧美麗的社會主義現代化強國。我們十分珍視並高度評價您為了兩國人民的利益，對越中關係給予的真心關心和巨大貢獻。我始終高度重視並願同您一道，繼續關心指導雙方各層級、各部門、各地方，貫徹落實好高層共識，推動越中睦鄰友好與全面戰略合作夥伴關係持續健康穩定發展，不斷邁上新台階，為兩黨、兩國、兩國人民的根本長遠利益，為本地區乃至世界的和平、穩定、合作、發展作出貢獻。我期待早日同您再次見面，就重大戰略問題深入交換意見，進一步增進雙方政治互信，為兩國關係未來發展指明方向。

通倫表示，值此您再次當選中國共產黨中央委員會總書記之際，我十分高興代表老撾人民革命黨中央委員會，並以我個人名義，向您並通過您向中共二十屆中央委員會致以兄弟和同志般的熱烈祝賀和崇高敬意！您在中共二十屆一中全會上當選為中共中央總書記，充分體現了中國全黨全國各族人民對您作為黨中央的核心、全黨的核心，作為新時代中國特色社會主義偉大事業英明領袖的高度信任和無比敬重。中共十八大以來，以您為核心的黨中央團結帶領中國人民，開創性地形成了習近平新時代中國特色社會主義思想，引領中國特色社會主義事業

不斷取得新成就、創造新輝煌。您提出的構建人類命運共同體、“一帶一路”倡議、全球發展倡議、全球安全倡議等重大理念和主張得到國際社會廣泛認同和普遍支持，已經並將繼續為世界和平發展事業作出積極貢獻。我堅信，在以您為核心的黨中央堅強領導下，兄弟的中國人民將勝利貫徹落實中共二十大精神，在全面建設社會主義現代化國家、實現第二個百年奮鬥目標和中華民族偉大復興中國夢的新征程上不斷取得新的更偉大的成就！我願同您一道，進一步加強戰略溝通，共同引領推動新時代老中關係和命運共同體建設不斷深入發展、開花結果，為兩國和兩國人民創造更多福祉，共同推進偉大的社會主義事業。

迪亞斯-卡內爾表示，欣悉您再次當選中共中央總書記，謹向您致以最熱烈的祝賀。中共二十大受到國際社會關注。我們相信，在您領導下，中國共產黨和中國人民必將在新時代中國特色社會主義事業中繼續取得新的成就。您帶領中共黨中央為新時代中國特色社會主義作出的理論和實踐貢獻，是馬克思主義中國化時代化的里程碑。中國和古巴是好朋友、好同志、好兄弟，政治互信、友好合作、親密無間是兩國關係的顯著特點，古中兩黨、兩國和兩國人民之間的關係堪稱典範。我重申，我願同您一道繼續堅定不移地加強對上述關係的政治引領，使之不斷拓展和完備，從而促進兩國的可持續發展和兩國人民的福祉，推動世界社會主義進程不可逆轉、充滿生機。衷心祝願您身體健康並在這一重要和崇高的崗位上取得新的更大成就。謹向您並通過您向全體中國黨員和中國人民致以兄弟般擁抱和最崇高敬意。

世界政党政要热烈祝贺 习近平当选中共中央总书记

新華社北京10月23日電 10月23日，世界政党政要紛紛致電致函，熱烈祝賀習近平同志當選中國共產黨第二十屆中央委員會總書記。

俄羅斯總統普京表示，值此您再次當選中國共產黨中央委員會總書記之際，請接受我最熱烈的祝賀。中國共產黨第二十次全國代表大會成功舉行，充分體現了您崇高的政治威望，展現出在您領導下中國共產黨的高度團結。本次大會所作出的各項決定將助力中國成功實現經濟社會發展的宏偉目標，不斷提升中國國際地位。我願繼續同您開展建設性對話和緊密協作，推動俄中全面戰略合作夥伴關係向前發展。衷心祝願您身體健康，諸事順遂，在崇高的崗位上不斷取得新成就。

南非非國大主席、總統拉馬福薩表示，祝賀您再次當選中國共產黨中央委員會總書記，並通過您向新一屆中共中央領導集體致以良好祝願。中共二十大為中國黨和國家開啟新征程指明了前進方向。非國大十分珍視兩黨關係，在閣下領導下，中國共產黨與非國大關係日益深化，感謝中共給予我們支持和引導。相信中共將同世界進步力量一道，持續推動實現世界公平正義與和平發展。

阿根廷正義黨主席、總統費爾南德斯表示，習近平總書記領導中國在消除貧困、科技創新、抗击新冠肺炎疫情等各方面取得巨大

成就，極大改善了中國人民的生活水平，為世界各國樹立了學習榜樣。祝願習近平總書記領導中國沿着發展和繁榮的道路繼續勇毅前行，再續輝煌，再創佳績。

南蘇丹蘇丹人民解放運動主席、總統基爾表示，感謝中國共產黨長期以來為南蘇丹蘇丹人民解放運動和南蘇丹提供的寶貴支持。我和南蘇丹蘇丹人民解放運動將致力於同您和中國共產黨密切合作，推動南中兩黨兩國友好關係不斷發展，以實現兩黨、兩國和兩國人民的最大利益。

白俄羅斯總統盧卡申科表示，您再次當選中共中央總書記充分彰顯了您的崇高威望和9600多萬名中國黨員對您的堅定支持。您堅定帶領偉大中國向實現全面建成社會主義現代化強國目標邁進，相信這一目標一定能夠實現。

哈薩克斯坦總統托卡耶夫表示，中共二十大取得圓滿成功，在中華民族偉大復興道路上具有重大歷史意義。您的當選證明了全體中國人民對您的高度擁護。我願與您共同努力，進一步深化兩國永久全面戰略合作夥伴關係。

吉爾吉斯斯坦總統扎帕羅夫表示，中共二十大的選舉結果表明了中國共產黨和中國人民對您的高度信任與擁護。近年來吉中兩

國關係快速發展，吉方願繼續同中方深化合作，推動兩國關係不斷向前發展。

土庫曼斯坦總統謝爾達爾·別爾德穆哈梅多夫表示，中共二十大充分表明，中國人民完全信任自己的領袖，完全擁護在您的英明領導下中國共產黨實現國家全面現代化、實現民族復興和增進人民福祉的政策。我們願同中方持續開展內涵豐富、高度互信的對話。

巴基斯坦穆薩林聯盟（謝里夫派）主席、政府總理夏巴茲表示，在習近平總書記的卓越領導下，中國在人類事業的各個領域都取得了舉世矚目的成就。習近平總書記為建立公平公正、和睦相處的全球治理體系以及弘揚各國真誠友好的合作精神發揮了積極作用。

匈牙利青民盟—匈牙利公民聯盟主席、政府總理歐班表示，誠摯祝賀您當選中國共產黨中央委員會總書記。過去十年，中國經濟社會快速發展，匈中兩國關係也取得卓越成果。匈方高度評價兩國間建立的全面戰略合作夥伴關係，期待未來進一步加強同中方的合作。

此外，發來賀電賀函的還有毛里求斯社會主義戰鬥運動主席萊斯賈加德，巴西社會民主黨主席阿勞若，塞拉利昂人民黨總書記科羅馬等。

中共中央今日上午舉行新聞發布會 介紹解讀黨的二十大報告

新華社北京10月23日電 中共中央將於10月24日上午10時舉行新聞發布會，介紹解讀黨的二十大報告。中央廣播電視總台及人民網、新華網、中國網等將對新聞發布會進行直播。

二十大報告。中央廣播電視總台及人民網、新華網、中國網等將對新聞發布會進行直播。

上接 A03 版

在“中國光谷”之稱的武漢東湖高新區，4300 余家高新技術企業在這裡雲集，創業者的夢想正在拔節生長。

“全面建設社會主義現代化國家，更需增強創新這個第一動力，把發展的主動權牢牢掌握在自己手中。”武漢市委常委、東湖高新區黨工委书记劉浩表示，眼下“中國光谷”正全力建設湖北東湖科學城，加速構建科技自立自強創新矩陣，邁向“世界光谷”的脚步更快、更實。

“習近平總書記強調，新征程上，我們要始終保持昂揚奮鬥的精神狀態。這為前海下一步全面深化改革開放注入新的強大動力。”深圳前海合作區黨工委委員、前海管理局副局長王錦

俠說，我們要牢記習近平總書記的殷殷囑托，努力繪就新時代前海改革開放“最新最美的圖畫”。

秋日的革命聖地西柏坡，天氣清爽，風光怡人。紀念館廣場上，鮮花鋪就的“新中國從這裡走來”幾個大字格外醒目。

“听了总书记的讲话，令人振奋。一路走来，党向人民、向历史交出了优异的答卷。新征程上，我们必须永远保持赶考的清醒，驰而不息推进全面从严治党，使党始终成为中国人民最可靠、最坚强的主心骨，向历史和人民交出新的优异答卷。”西柏坡纪念馆党委书记金立兴坚定地说。

